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令和６年度第1回
大野城市立中学校給食選択制度向上委員会

教育政策課

令和６年７月24日（水） 10時～

七夕ランチ（R6.７）

議題

（１） ランチ給食の喫食数等の状況及び喫食割合
について

（２） ロゴマークのデザイン決定について

（３） 令和５年度中学生の食事に関するアンケートの
結果の分析について

（４） 中学生の食事に関するアンケートの他市との
比較について
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（１）ランチ給食の喫食数等の状況
（一日平均食数の状況）
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R6.6 一日平均食数／
月 1259.5食

前年同月比 23％増加

（１）喫食割合について（令和6年６月現在）

<弁当> <ランチ給食> <パン>

49.2％ 40.8％ 10.0％

（前年同月） （54.2％） （34.1％） （11.7％）
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（２）ロゴマークのデザイン決定について

提出デザイン決定デザイン

（２）ロゴマークのデザイン決定について
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（３）令和５年度中学生の食事に関する
アンケートの結果の分析について

 実施時期 ： １月16日～１月31日

 対象者 ： 全生徒、保護者、教職員

⇒ ・オンラインで実施

・保護者には学校から安心メールで案内

 回答数及び回答率

生徒 ： 回答数 2,054人（3,126人） 回答率 65.7％

保護者 ： 回答数 1,577人（3,126人） 回答率 50.4％

教職員 ： 回答数 150人（ 246人） 回答率 60.9％

②小学校の給食のように、食缶方式（各教室で注ぎ分ける方法）として、みんなが同じものを食べるほうがよい

（３）令和５年度中学生の食事に関する
アンケートの結果の分析について

①選択制給食は自分の希望に応じて選べるのでよい

生徒
②小学校の給食のように、食缶方式（各教室で注ぎ分
ける方法）として、みんなが同じものを食べるほうがよい

そう思う そう思わない どちらでもない
①
選
択
制
給
食
は
、
自
分
の
希
望
に

応
じ
て
選
べ
る
の
で
良
い

そう思う
85.2％

（1751）
28.4%
（497）

46.6%
（816）

25.0%
（438）

そう思わない
4.6％
（96）

47.9%
（46）

35.4%
（34）

16.7%
（16）

保護者
②小学校の給食のように、食缶方式（各教室で注ぎ分け

る方法）として、みんなが同じものを食べるほうがよい

そう思う そう思わない どちらでもない
①
選
択
制
給
食
は
、
自
分
の
希
望
に

応
じ
て
選
べ
る
の
で
良
い

そう思う
66.9％

（1,055）
40.4%
（426）

28.6%
（302）

31.0%
（327）

そう思わない
19.0％
（299）

88.0%
（263）

5.4%
（16）

6.6%
（20）
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（３）令和５年度中学生の食事に関する
アンケートの結果の分析について

今の昼食時間（長さ）についてどう思いますか？・・・男女、学年別

今のままでよい 65.0%(1,330） 短い 32.4%(663）

１年 ２年 ３年 １年 ２年 ３年

男 51.0％
（678）

31.7％
（215）

34.2％
（323）

34.1％
（231） 男 40.4％

（268）
41.0％
（110）

25.7％
（69）

33.2％
（89）

女 48.2％
（641）

34.0％
（218）

28.9％
（185）

36.9％
（237） 女 59.3％

（393）
32.3％
（127）

31.8％
（125）

35.9％
（141）

 給食の時間が「短い」と感じている男子生徒のうち、特に１年生が割合が多い。
 給食の時間が「短い」と感じている者は、女子生徒の方が多い。

（３）令和５年度中学生の食事に関する
アンケートの結果の分析について

①あなたは食事を作っているまたは手伝っていますか？（ほぼ毎日、週３～５日、週１～２日 ）

34.5％（727）

②心と体の成長や健康のため、
食材や食事について考える

③自分で料理をする

いつもしている、
時々している

71.0%

(516)

いつもしている、
時々している

53.1%

(386)

あまりしない、
しない

26.0%

(189)

あまりしない、
しない

43.5%

(316)

あなたは食事を作っているまたは手伝っていますか？

 習慣的に食事作りや手伝いをしている者は、そうでない者と比較して、心と体の成長や健康のため、食材や食事について考えて
いる割合がやや多い。（アンケート結果Ｐ３の集計と比較）

 習慣的に食事作りや手伝いをしている者は、そうでない者と比較して、自分で料理する割合が多い。（アンケート結果Ｐ３の集計と
比較）
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（３）令和５年度中学生の食事に関する
アンケートの結果の分析について

②自分で料理をする

いつもしている、
時々している

あまりしない、しない

①心と体の成長
や健康のため、
食材や食事に
ついて考える

いつもしている、
時々している

66.2%

（1355）

39.0%

（529）
59.3%

（803）

あまりしない、
しない

31.3%

（640）

27.1%

（174）
71.1% 

（455）

①心と体の成長や健康のため、食材や食事について考える

 心と体の成長や健康のため、食材や食事について考えていない者は、考えている者と比較して、自分で料理をする頻度が低いま
たはしない。（アンケート結果Ｐ３の集計と比較）

②自分で料理をする

（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 福岡県 全国

毎日 80.9％ 77.1％
している

78.6％
している

週に４～５日 9.0％ 13.0％
どちらかといえばしている

12.6％
どちらかといえばしている

週に２～３日・ほとんど食べない 10.0％ 10.0％
あまり／全くしていない

8.8％
あまり／全くしていない

福岡県・全国 「令和5年度全国学力・学習状況調査：朝食を毎日食べていますか」

１週間に何日、朝食を食べていますか

 朝食を毎日食べる生徒は、福岡県、全国と比較してやや多い。
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（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 古賀市 北広島市（北海道）

いつもしている 58.7％
71.6％

はい

46.1％
がまんして食べる

時々している 31.5％ 37.7％
時々食べる

あまりしない 7.3％
28.4％

いいえ

15.6％
食べないしない 2.6％

無回答・わからない ― ― 0.5％

食習慣：好き嫌いなく、残さず食べる

 好き嫌いなく、残さず食べることを実践している生徒は、他自治体と比較し、多い。

古賀市「嫌いなものがあっても食べるようにしていますか」
北広島市「嫌いな食べ物の対処法」

（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 福津市 大和郡山市（奈良県）

いつもしている 55.9％ 20.9％
ゆっくりよく噛んでいる 56.6％

意識している
時々している 32.8％ 44.9％

どちらかといえばゆっくりよく噛んでいる

あまりしない 10.5％ 21.1％
どちらかといえばゆっくりよく噛んでいない 28.4％

意識していない
しない 0.8％ 4.2％

ゆっくりよく噛んでいない

わからない・無回答 ― 9.0％ 0.5％

食習慣：よく噛んで食べる

 よく噛んで食べる生徒は、他自治体と比較し、多い。

福津市「ゆっくりよく噛んでいますか」
大和郡山市「よく噛んで食べることを意識していますか」
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（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 古賀市 群馬県

いつもしている 51.5％ 34.0%
栄養バランスを考えた食事を

心がけているに〇

41.8％
はい時々している 37.0％

あまりしない 9.5％

46.0％

22.8％
いいえしない 2.0％

分からない ― 36.1％
わからない

食習慣：バランスよく食べる

 バランスよく食べる生徒は、他自治体と比較し多い。

古賀市「食生活で心がけていることは何ですか」
群馬県「食事で気をつけること－栄養バランスを考えて食べる」

（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 恵庭市（北海道）

いつもしている 34.3％ 18.0％
いつも考えている

時々している 33.6％
63.4％

たまに考えているあまりしない 25.0％

しない 7.1％ 18.5％
考えていない

食習慣：心と体の成長や健康のため食材や食事について考える

 成長や健康のために食事について考えている生徒は他自治体と比較し高い。

恵庭市「自分のからだや健康のことを考えて食事をしていますか」
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（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 北広島市（北海道） 大和郡山市（奈良県）

いつもしている 38.9％ 39.1％
必ず食べる

41.3％
毎日食べる・ほぼ毎日食べる

時々している 42.3％ 51.1%
時々食べる

39.3％
時々食べる

あまりしない 13.8％
9.8%

ほとんど食べない

16.3％
ほぼ食べない

しない 5.0％ 3.0％
まったく食べない

無回答 ー 0.2％ 0.2％

食習慣：お菓子やジュースを食べる

 お菓子やジュースを食べる生徒は他自治体と比較しやや少ない。

北広島市「間食を食べる頻度」
大和郡山市「甘いお菓子は１週間にどれくらい食べますか」

（４）他市のアンケートとの比較について

大野城市 古賀市 多摩市（多摩市） 長崎県

ほぼ毎日 8.6％

32.7%
いつもする

30.7%
よくある

40.7%
いつもしている

週３～５日 12.4％

週１～２日 14.4％

時々（月に数回） 27.1％ 42.8%
ときどきする

24.4%
ときどきある

41.4%
時々している

たまに（年に数回） 19.6％ 18.1%
あまりしていない

22.6%
たまにある

14.6%
あまりしていない

手伝っていない 17.8％ 6.4%
まったくしていない

22.4%
ほとんどない

3.4%
いつもしていない

家での食事を作るまたは手伝う習慣

 家での食事を作るまたは手伝う生徒は他自治体と比較し同等程度。

古賀市「食事のときにお手伝い（手伝い、食器の準備など）をしていますか」
多摩市「食事の準備、料理を作る手伝いの頻度」
長崎県「あなたは食事作りや片付けの手伝いをしていますか」
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（４）他市のアンケートとの比較について

比較アンケート（出典）

• 令和5年度全国学力・学習状況調査

• 古賀市：古賀市健康づくりや食育に関するアンケート（令和５年度）

• 北広島市：北広島市食生活に関するアンケート（令和３年度）

• 福津市：令和２年度福津市食育に関するアンケート

• 大和郡山市：令和4年度大和郡山市食生活アンケート

• 恵庭市：令和４年度 学校給食・食生活に関するアンケート

• 多摩市 ：多摩市食生活意識調査（令和２年度）

• 長崎県（学校栄養士会）：令和４年度食事や生活、心についてのアンケート

• 群馬県：群馬県児童生徒の食生活等実態調査（令和５年度）


